

海外人士持续看好中国经济前景

新华社记者

今年以来,复杂多变的国际局势和疫情反复等因素给中国经济带来一定风险和冲击。但随着近期中国疫情防控形势向好,海外人士纷纷表示,中国经济持续恢复的基本面没有变,长期向好的趋势没有变。中国经济的强大韧性和长期增长潜力对海外企业和投资者仍有巨大吸引力。

据香港《南华早报》报道,中国欧盟商会和德国墨卡托中国研究中心8日共同发布的一份报告指出,中国的创新生态充满活力,使其在跨国公司的全球研发策略中占比日益增加。

该报告基于去年12月到今年2月对32名受访者和11家企业进行的调查和采访,受访企业主要从事化工、汽车和机械行业。报告指出,绝大多数欧洲企业看好中国巨大的市场潜力以及研发成果快速的商业应用,将在今年增加在华研发投入。

报道援引中国欧盟商会主席伍德克的话说,对于欧企来说,推动创新和新产品开发意义重大,假如欧洲企业将自己排除在中国市场之外,就意味着将自己排除在新产品开发之外。

美国有线电视新闻网(CNN)日

前报道,由于政策面利好、估值吸引力明显,海外投资者对中国市场持续关注,中国股市对投资者有吸引力。

报道援引金融服务提供商路孚特公司的数据说,今年5月已有2.45亿美元资金流入中国股票基金市场。

美国知名投资机构橡树资本管理公司创始人霍华德·马克斯近日在接受《日本经济新闻》采访时,对中国经济前景表示乐观。

马克斯说,中国有非常强有力的政府,政府有足够政策空间来提振经济。橡树资本乐于在中国投资,只要

投资取得积极成果,橡树资本的投资就会继续下去。

此外,中国无人配送车市场的迅猛发展也受到海外媒体关注。《日本经济新闻》日前刊文说,人手不足及疫情防控催生对无人配送车的大量需求,中国大型网络公司和新兴企业正在用自动驾驶的无人配送车代替传统快递。

报道援引亿欧智库的预测说,2022年中国运营的无人配送车有望从2021年的2000辆增加到5000辆,2025年这一数字或达到6万辆。

新华社北京6月10日电

中国向斯里兰卡贫困学生捐赠食品包

据新华社科伦坡6月10日电(记者车宏亮 唐璐)中国扶贫基金会9日在斯里兰卡首都科伦坡向当地1000名贫困学生捐赠食品包。

中国驻斯里兰卡大使戚振宏在捐赠仪式上说,中斯两国建交65年来,始终患难与共、相互支持。为帮助斯渡过当前难关,中国政府已决定向斯提供紧急人道主义援助。

接受捐赠学生所在的科塔赫纳中学校长维拉辛哈和斯中社协会会长德席尔瓦向中方捐赠致以谢意并表示,中方的无私援助从不附加条件,斯里兰卡人民将铭记这份情谊,继续坚定支持两国人民世代友好。

在美国举行的美洲峰会参会阵容严重缩水

据新华社墨西哥城6月10日电(记者禹丽贞 闫亮)第九届美洲峰会本周在美国洛杉矶举行,但这场峰会的参会阵容严重缩水。美国霸道地以所谓“民主标准”为由拒绝古巴、尼加拉瓜、委内瑞拉三国领导人参会,引发拉美和加勒比国家普遍质疑和反对。

从美洲玻利瓦尔联盟等地区组织到智利、玻利维亚等地区国家,批评美国的声音不绝于耳。墨西哥、洪都拉斯等多个国家领导人缺席峰会。多米尼加共和国科学院院士爱德华多·克林格一针见血地指出,这是美国外交的“一场惨败”。

美国马里兰州发生枪击事件致3死1伤

据新华社华盛顿6月9日电(记者孙丁)美国马里兰州华盛顿一个小镇9日发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人受伤。

华盛顿县警长办公室通报说,该县史密斯堡镇警察局当天下午接到报警后迅速出警,警察抵达一处混凝土制品设备公司后发现4名受害者,其中3人已死亡。

据通报,嫌疑人在警察抵达前逃离现场。马里兰州警方遇到嫌疑人驾驶的车辆,一名警察同嫌疑人交火,双方均受伤并被送往医院。

俄罗斯央行下调基准利率至9.5%

据新华社莫斯科6月10日电(记者赵冰)俄罗斯中央银行10日宣布,将基准利率下调150个基点至9.5%。俄央行当天在一份声明中指出,俄罗斯经济外部环境仍充满挑战。同时,俄罗斯通货膨胀加快放缓,经济情况好于此前预期。数据显示,俄罗斯5月及6月初国内物价增速放缓。

俄央行预测,2022年俄罗斯年化通胀率为14%至17%,2023年降至5%至7%,2024年回到4%的水平。

经济危机下的斯里兰卡



图为6月10日,在斯里兰卡科伦坡,一名蔬菜商贩在市场内等待顾客。近日,中国首批紧急人道主义药品援助3日夜间运抵斯里兰卡科伦坡班达拉奈克国际机场。斯里兰卡新任卫生部长拉姆布克维拉说,斯里兰卡正处于极端困难时期,中方一如既往雪中送炭,向斯方援助急需药品,斯政府和人民对此深表感谢。新华社发

全球经济“滞胀”风险上升

据新华社华盛顿6月9日电(记者熊茂伶)世界银行日前下调2022年全球经济增长预期至2.9%,并警告“滞胀”风险。不少经济学家认为,受俄乌冲突、新冠疫情持续等因素影响,全球经济将在未来数年面临高通胀、低增长困境。

世行7日发布最新一期《全球经济展望》报告说,由于俄乌冲突加剧新冠疫情对全球经济的影响,2022年全球经济增长预期下调至2.9%。而

在4月份,世行已将今年全球经济增长预期从1月份的4.1%下调至3.2%。报告指出,俄乌冲突造成地区经济增长严重放缓,带来相当大的全球负面溢出效应,放大了供应链瓶颈、通胀飙升等疫情带来的问题。在食品和能源价格上涨、需求反弹、供应链瓶颈持续的背景下,市场预计全球通胀将在2022年年中见顶,但仍保持高位。到2023年年中,全球通胀率预计将降至3%,比2019

年的平均水平高出约1个百分点。与此同时,今年年初以来,全球经济增速预期大幅下滑。世行预计,全球增长率将从2021年的5.7%大幅放缓至今年的2.9%,2023年至2024年增长率也将徘徊在3%左右。未来数年全球经济增长将保持在2010年至2020年平均水平以下。全球经济可能进入一个长期增长疲弱、通胀高企的时期,“滞胀”风险上升。

欧洲央行开启加息进程

专家警告防范债务风险

据新华社法兰克福6月10日电(记者邵莉)经过多年的超宽松货币政策,欧洲中央银行9日宣布自7月1日起停止净资产购买,并计划7月加息25个基点,为十多年来首次加息铺平道路。专家认为,欧洲央行朝着正确方向迈出了重要一步,但必须防范加息可能带来的债务危机风险。

欧洲央行此次货币政策决定符合经济学家的普遍预期。德国工商总会表示,虽然欧洲央行的决定不

足以消除输入型通胀,但如果再不加息,欧元对美元汇率会更加疲软,加剧能源价格上涨。据欧洲央行预测,2022年欧元区通胀率将达到6.8%,2023年和2024年将分别降至3.5%和2.1%,均超过2%的预期目标。该机构今年早些时候预测2023年和2024年通胀率分别为2.1%和1.9%。德国投资公司QC合伙公司经济学家托马斯·阿尔特曼表示,欧洲央行上调通胀预期,使得更大幅度、

更长周期加息的可能性大增。欧洲央行行长拉加德在当天的新闻发布会上说,主要受能源和粮食价格飙升影响,5月份欧元区通胀率高达8.1%,预计通胀将在一段时间内保持高位。欧洲央行预计9月将再次加息,如果中期通胀前景持续恶化,将会适当提高加息幅度。有业内人士警告,伴随加息,一些债务水平较高、经济增长迟缓的国家可能面临债务风险,为此欧洲国家应做好准备。

新华时评

美国近日对华政策演讲不出意料又在台湾问题上大放厥词、大做文章,各种荒唐谬论张口就来,再次暴露美国煽动两岸分裂对抗、妄图“以台制华”的险恶用心。

一段时间以来,美国在台湾问题上的言行进一步走样、变味、倒退,美方一边信誓旦旦称“不支持‘台独’”,一边却屡屡为“台独”势力撑腰打气,助台当局拓展所谓“国际空间”,妄图虚化、掏空一个中国原则。美国国会议员、美国政府高官多次访台,美方持续向台出售先进武器,炮制形形色色涉台法案,不断怂恿其他国家在涉台问题上干涉中国内政……为了制造台湾紧张,为了用“台湾牌”打压中国,美国的手段可谓无所不用其极。

美方还颠倒黑白,将中方的被迫反制和反击污蔑成所谓“大陆武力攻台”的“证据”,将中方坚定维护国家主权和领土完整的正义之举歪曲成所谓的“胁迫台湾”,以种种荒唐言论抹黑中方,企图蒙蔽、误导国际社会。美国的怂恿、鼓噪向“台独”势力传递了错误信号,助长了其谋“独”气焰。事实充分证明,台海和平稳定的“乱源”就是美国自身。

美国在台湾问题上背信弃义,动摇中美关系基础。台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则是中美关系的政治基础。历史上,台湾问题曾是影响中美关系正常化的最大障碍,没有一个中国这个政治共识,中美两国不可能建交,中美关系也不可能发展。然而,美方一直以来并没有认真落实一个中国原则和中美三个联合公报规定,近年来更是变本加厉,企图虚化、掏空一个中国原则。美方言行不一,严重违背向中方做出的政治承诺,是在开历史倒车。这种背信弃义的行为,将从根本上破坏台海和平。

美国打“台湾牌”的实质是“以台制华”,目的是打压中国、迟滞中国发展步伐,阻挡中国统一和崛起,维护美国的霸权地位,推行霸权主义。

美国在台湾问题上包藏私心、祸心,妄图阻碍两岸统一,注定是徒劳的。台湾问题事关中国核心利益,中国没有任何妥协退让的余地。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望和坚定意志,不会因任何人、任何势力、任何国家而改变和退缩。中方愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,同时也绝不放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,针对的就是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。美方的图谋阻挡不了中国的统一进程和民族复兴,永远不会得逞。美方若在错误道路上继续一意孤行,不仅会把台湾推向危殆之境,也将给美国带来难以承受的后果。中方早就警告,美国一些人向“台独”势力发出错误信号,这是十分危险的,将对中美两国关系造成颠覆性影响。这绝非耸人听闻。

玩火者必自焚。奉劝美方早日改弦易辙,停止借涉台问题搞政治操弄、“以台制华”,停止给“台独”势力站台,把有关“不支持‘台独’”的表态落到实处,以实际行动取信于中国人民,取信于国际社会。

新华社北京6月10日电

中国驻欧盟使团驳斥欧洲议会涉疆决议

据新华社布鲁塞尔6月9日电(记者李骥志)中国驻欧盟使团发言人9日驳斥了欧洲议会当天通过的一项批评新疆人权状况的决议。发言人说,欧洲议会有关决议罔顾事实,无中生有,颠倒黑白,恶毒攻击中国新疆人权状况和中国政府治疆政策,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此表示强烈愤慨、坚决反对。

发言人表示,新中国成立以来,中国政府始终坚持以人民为中心的人权理念,不断丰富和发展治疆方略,大力发展新疆各项事业。新疆人权事业蓬勃发展,各族人民的公民、政治、经济、社会、文化、宗教信仰自由等各项权利得到切实保障。1955年至2020年,新疆经济总量增长160倍,人

均地区生产总值增长30倍,历史性解决绝对贫困问题。新疆平均每530名穆斯林就拥有一座清真寺,这一比例高于很多西方国家和伊斯兰国家。当前,新疆社会稳定和谐,各族群众安居乐业,处于历史上最好的发展时期。这是不可否认的事实!

发言人说,涉疆问题的本质是反暴恐、反极端化、反分裂问题,而不是所谓人权宗教问题。面对恐怖主义暴行,中国依法开展反恐、去极端化斗争,最大限度地保障了广大人民群众的生命财产安全,保障人权。新疆迄今已连续5年多未发生暴恐事件。凡是参访过新疆、秉持公正客观态度的国际人士都公认,中国新疆的反恐和去极端化经验值得学习借鉴。

俄罗斯圣彼得堡举办鲜花节



图为6月9日,模特在俄罗斯圣彼得堡街头展示鲜花装饰。俄罗斯圣彼得堡鲜花节于6月9日至11日举行,今年鲜花节以纪念彼得大帝诞辰350周年为主题。来自俄罗斯和独联体国家的众多花商参加了活动。新华社发

封路通告
因省道付桓线修复养护工程需要,对付桓线K69+550至K70+200路段实施全幅封闭,封闭时间2022年6月11日至2022年7月30日。封闭期间去往大兴镇方向请从省道东张线绕行至老城镇后走昌北线,去往亮中桥镇方向请从昌北线路过老城镇后走东张线。特此通告。
昌图县公安局交通警察大队
昌图县交通运输服务中心
铁岭市交通运输综合行政执法队昌图大队
铁岭市交通运输事务中心

封路通告
因辽宁省G228国道丹东线辽河大桥2022年检测工程的工作需要,定于2022年6月15日至7月15日对上述路段(即国道丹东线辽河大桥中心桩号:K993+294)实行交通管制,配合项目开展需要阶段性半幅封闭两车道,请过往车辆注意避让,减速行驶。
中路高科交通检测认证有限公司
辽宁省辽河大桥管养中心
营口市公安局交通警察支队
2022年6月11日

封路通告
因沈阳市危旧桥梁拆除重建专项养护工程施工需要,现对该项目国道京沈线法库县境内叶茂台至秀水河子段(叶茂台桥中心桩号K779+417榛子街西桥中心桩号K781+724榛子街东桥中心桩号K784+287杨家堡桥中心桩号K785+775)进行封闭。
绕行线路:
1.叶茂台合去秀水河子方向的大型车辆绕行沈张线至榆树坨子至长岗子走秀水河子至秀水河子。
2.乡镇车辆需经过桥梁施工现场,请按现场标识及疏导人员指挥减速通行。封闭时间:2022年6月8日至2022年10月31日
特此通告!
鞍山公路工程有限公司
法库县公安局交通警察大队
2022年6月11日

封路通告
因省道法盘线(S214)阜新境内泡子镇泡子铁路道口设备改造施工需要,拟对法盘线(S214)K126+800至K126+900(泡子至五峰)区间段实施全幅封闭。封闭日期:2022年6月13日至2022年6月14日。道路封闭施工期间,所有车辆禁止通行,请过往车辆按施工现场交通指示标志绕行。
绕行路线1:阜新市→101国道→秀水河子→建碱线→101国道→彰武县
绕行路线2:阜新市→214省道→泡子镇→秀水河子→建碱线→101国道→彰武县
特此通告。
阜新市交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县交通运输局
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队
中国铁路沈阳局集团有限公司阜新工务段
2022年6月11日

封路通告
因国道开奈线(G505)路面养护工程施工需要,拟对开奈线K250+753—K278+696.6路段进行半幅封闭,封闭日期:2022年6月1日—2022年10月31日。道路施工期间,请过往车辆按施工现场交通指示标志减速交替安全通行。
特此通告。
阜新市交通运输事务服务中心
彰武县交通运输事务服务中心
彰武县公安局交通警察大队
阜新交投高级路面工程有限责任公司
2022年6月10日

拍卖公告
受有关单位委托,本公司定于2022年6月20日上午10时在本公司会议厅拍卖下列品种木材:落叶松4340.75立方米;刺楸272.2立方米;天然林35.74立方米,共计4648.69立方米,整体拍卖。
起拍价:1339351.75元。
请欲竞买者持有效证件及信誉保证金5万元到本公司办理参与竞买手续。
展示时间及地点:2022年6月17日、18日的物所在地
报名时间:2022年6月17日至19日下午4时整。
报名地址:本溪市平山区曙光路12号4楼(辽宁轩泽)
咨询电话:18909836263
辽宁轩泽工程管理服务服务有限公司
2022年6月11日